

值班主任:谭宜怡 陈海边
责编 版式:钟海浪 严达炜
新闻热线:2963900
投稿邮箱:mmwg66@126.com

信宜市政协港澳委员视察信宜市“百千万工程”推进情况

发挥“双重积极作用” 助力家乡高质量发展

■通讯员 杨嘉丽 黄炳森

本报讯 日前,信宜市政协组织港澳委员及部分会长乡贤对信宜市“百千万工程”推进情况进行视察,并召开信宜市政协2024年港澳委员信宜经济社会发展情况通报会。信宜市委副书记、市长李龙飞,信宜市政协党组书记、主席郑茂杰参加相关活动。

16日上午,港澳委员视察组抵达信宜三华李主题公园,视察依托高速服务区建设农旅融合乡村振兴项目情况;到平塘镇马安竹海、钱排镇李花谷和山水双合,视察利用现有特色资源农旅融合发展助推信宜市“百千万工程”建设情况。每到一景点,视察组都认真听取相关负责人对于景区的建设运营情况的汇报,并对政府建设、企业运营的模式给予充分肯定。

16日下午,视察组抵达信宜市区未来城,参观城市展厅,了解信宜市玉都新区的设计规划建设情况;到华南师范大学附属信宜学校,了解信宜市基础教育的发展情况。

在工业园区,视察组先后参观华辉数控、企业服务中心、东东蛋业,了解信宜市工业发展情况。视察组还实地走访了窦州墟文化创意街区夜间经济带和新

华图书馆,对于家乡的文化建设表示高度认可。

17日上午,信宜市政协2024年港澳委员信宜经济社会发展情况通报会召开。今年以来,信宜市上下以“百千万工程”为统领,集中力量实施“县域补短板积极优势十项行动”,全力以赴抓经济、保稳定、促发展,信宜市经济社会保持稳中向好。

在自由发言环节,港澳委员踊跃发言,表达对家乡文旅、产业、教育、医疗等方面的发展的高度认可,并提出许多宝贵建议。

郑茂杰作讲话,他代表信宜市政协向长期以来支持和关心家乡发展的港澳委员、乡贤致以崇高的敬意和衷心的感谢,并介绍了信宜政协今年的主要工作。

李龙飞作总结发言。他感谢委员们提出的宝贵意见和建议,并表示信宜市委、市政府将在今后工作中认真考虑这些意见和建议。

信宜市政协港澳委员表示,回乡视察能够让大家切身看到和感受到信宜近年来的变化和发展,并在今后的工作中积极履职尽责,更好地发挥“双重积极作用”,为信宜高质量发展作出更大贡献。

信宜市政协领导刘佩盛、苏建武、李戈、梁福权、张靖等参加视察活动。



信宜市玉都新区新貌。 通讯员 高干摄

洪冠镇扎实推进“百千万工程”典型镇建设 提升圩镇品质 绘就乡村新景



美丽洪冠镇。

■通讯员 谢亮 林小琦

本报讯 信宜市洪冠镇被定位为“百千万工程”典型镇选树培育,目前各项建设工作有序推进,典型镇“七个一”建设项目预计于本月底全部竣工。

走进洪冠镇镇区,沿河两岸绿树成荫,落花三两。干净宽敞的道路直铺家家户户,崭新的房屋外立面、沿街商铺整齐划一的招牌与蓝天白云相互映衬。远处峰峦叠翠,近处稻米、瓜果飘香,俨然一副生机勃勃、幸福和谐的新农村景象。

2024年以来,洪冠镇通过认真落实“百县千镇万村高质量发展工程”工作部署,保障民生基础,提高公共服务质量,把典型镇建设当作为民服务的惠民实事抓实做好。今年10月,洪冠镇首家长者饭堂投入运作,通过社会化平台运作解决老年人就餐问题,为适龄人群打造一个15分钟老年人助

餐服务圈。

同时,洪冠镇以绿色发展为主线,深度融合绿美生态建设。当前镇区三线整治基本完成,房屋外立面改造、主街统一广告整治,典型镇“七个一”建设小广场、河道三级水坝建设、镇区绿道黑化铺装、人行道大理石铺装等基础设施建设工作进入尾声。

正在规划打造的美丽圩镇客厅建设工作有序推进,投入使用后将满足居民文娱需求,为居民提供一个集地缘历史、风土人情、产业发展展示,以及举办各种集体文化活动多功能于一体的人文场所,里外兼修提升镇区的“颜值”“气质”。

洪冠镇相关负责人表示,该镇大力推进典型镇建设,目前美丽圩镇品质提升项目施工总进度超过90%,主街建设统一广告已完成1500平方米,铺设人行道超过5000平方米,屋檐压顶超过5000米,外立面改造超过250栋。

让百姓在“家门口”享受更优质服务 中山六院粤西医院入选广东省县域肿瘤防治中心首批建设示范单位

■通讯员 陆水清 王炜昌

本报讯 近日,广东省县域肿瘤防治中心建设示范单位工作推进会在中山大学肿瘤防治中心召开,会议聚焦示范性县域肿瘤防治标杆医院。中山大学附属第六医院粤西医院/信宜市人民医院(以下简称“中山六院粤西医院”)等9家医院,被确定为广东省“千县工程”县域肿瘤防治中心第一批建设示范单位。

“强县域,强基层”。为满足县域人民群众医疗服务需求,推动省级优质医疗资源向县域下沉,2023年2月,在信宜市委、市政府牵头下,经中山大学批准,信宜市人民医院与中山大学附属第六医院建立紧密型医联体合作关系,加挂中山大学附属第六医院粤西医院。依托“百千万工程”和“双百行动”,中山六院粤西医院牵头多家医疗机构组成“1+

2+25+352”县域紧密型医共体。两院合作共建1年多,中山六院粤西医院四级高难度手术量大幅增长,2023年增幅超69.8%,2024年1-9月增幅达55.98%,超过八成的肿瘤患者选择留在信宜接受治疗。

信宜市肿瘤防治中心历时10个月于今年9月14日建成,是推进“百千万工程”惠及民生的重要举措。

新起点,新征程,成为广东省“千县工程”县域肿瘤防治中心第一批建设示范单位,中山六院粤西医院将锚定建成粤西桂东肿瘤防治中心的目标,大力普及早诊早筛,实现恶性肿瘤的规范化、标准化、同质化治疗,让恶性肿瘤成为在家门口诊治的慢性病,让越来越多的老百姓在“家门口”就可以享受到优质、便捷、高效的医疗服务,为构筑健康中国贡献力量。

信宜市乡村振兴人才驿站加强三华李种植技术培训 送技术到基层 让林地变课堂

本报讯 为促进信宜市三华李产业做优做强,助力“百千万工程”走深走实,近日,信宜市乡村振兴人才驿站、白石镇乡村振兴人才驿站、信宜市农业科学研究所共同邀请华南农业大学果树系副教授、农学博士刘朝阳教授到白石镇开班培训,传授三华李种植技术。本次培训吸引了超80位果农参加。

培训课上,刘朝阳深入浅出地为果农们讲授了李子产业的市场和价格、李子生长发育特性、栽培技术、病

虫害防治等内容,其中着重讲解了果树的修剪,强调修剪是十分重要的管理措施,直接影响果树的产量和质量。果农们积极提问互动,并认真记录刘朝阳提及到的“种植干货”。

理论讲授后,刘朝阳带队前往白石镇三华李产业园高标准种植示范基地,为果农们演示李树的修剪技术,并详细解答果农们对栽培管理措施的疑问。果农们对刘朝阳演示的修剪技术十分认可,现场感叹连连。果农邓小姐表示:“刘教授教的内容很实用,尤

其是修剪霸王枝的部分,希望借这次机会好好学习,把果树管理好,提高三华李的产量和品质。”

此次培训班进一步帮助广大果农掌握了科学的种植技术,有利于三华李的产量提升和品质优化,切实提高三华李产业的经济效益,带动果农增收。接下来,信宜市乡村振兴人才驿站将继续聚焦乡村产业发展,加强与农业技术专家的沟通交流,开展更多“送技下乡”活动,为信宜市乡村振兴贡献人才力量。(信宜人社)

北界镇万亩红米黑米水稻开镰收割

■通讯员 陆波 林小琦

本报讯 秋高气爽,谷穗飘香,信宜市北界镇万亩红米黑米进入成熟收割期。近日,信宜市邮福兴红米黑米庆丰收暨佛山市信宜商会助力北界镇产业振兴活动在该镇红米黑米种植示范基地举行。

当日上午9时,在甘棠村邮福兴红米黑米种植示范基地,宣布开镰后,北

界镇党委领导以及佛山市信宜商会来宾纷纷拿起镰刀,割下第一批稻谷,启动今年北界镇红米黑米产业的秋收序幕。田野间,收割机开足马力,有序进行收割作业,沉甸甸的稻米颗粒归仓,到处洋溢着丰收的喜悦。据悉,今年种植的优质稻种,加上育苗、插秧、施肥、灌溉等一系列科学管护,目前已经成熟,颗粒饱满,预计这批红米黑米亩产可达到350公斤以上。甘棠村党总

支部书记、村委会主任黄彪华介绍:“经过三年的积累和沉淀,种植技术一年年提高,今年的种植产量较往年提升至少20%。”

佛山市信宜商会一行还到北界镇红米黑米加工厂,认真调研生产车间、成品库,详细了解产品加工过程、出厂检验、安全管理等情况并召开座谈会,就北界镇红米黑米产业发展、销路情况、品牌打造等方面积极建言献策。

50余名云浮农村创业青年到信宜参观学习 交流互鉴种植经验 推进特色产业发展

■通讯员 周鹏鸿 杨嘉丽

本报讯 日前,来自云浮市云城区关工委农村创业青年培训班的50多位学员到信宜市开展参观学习。学员们先后参观了平塘黑糯米、洪冠雪梨以及钱排银妃李种植基地,学习交流种植经验,并体验信宜市农文旅结合的优质项目。

参观团队首先到达平塘镇,参观了黑糯米种植基地。在基地内,创业青年们细致观察了黑糯米的生长情况,并认真听取了基地负责人关于黑糯米种植的相关经验,深切感受到了黑糯米

一特色农业产业的巨大发展潜力。

第二日,参观团队前往洪冠镇垌头村。垌头村党支部书记张仪贵带领大家参观了雪梨标准化种植基地,并详细介绍了雪梨的选种、栽培、病虫害防治等技术环节以及产量与销售情况。在了解雪梨的生长特性及市场效益后,云城区的创业青年们热情高涨,当场表达了购买、引进雪梨苗木进行种植意愿。

下午,参观团队抵达钱排镇后,乘坐游览观光车,从游客中心出发,在讲解员的引导下,一路感受了中国李乡的独特风情和山水双合的秀丽景色。

在这里,他们不仅目睹了钱排银妃李特色水果产业与乡村旅游融合发展的成功典范,同时还感受到了生态环境保护与经济发展相互促进所带来的显著成果。通过与现场讲解员的互动交流,他们对于如何构建农旅融合的产业模式有了更加清晰的认知。

此次活动为云城区农村创业青年搭建了学习交流的平台,让他们开阔了视野,增长了见识,学到了许多实用的技术和管理经验。这将为当地农村产业的创新与发展提供有力支撑,进一步激发广大青年投身农村创业的热情,为乡村振兴注入强大动力。

怀乡平梅村突出规划引领 典型村建设“施工图”加速变“实景图”

■通讯员 谢亮 林小琦

本报讯 自入选第二批省“百千万工程”典型村培育以来,怀乡镇平梅村以人居环境为突破口,突出规划引领,强化产业支撑,改善村容村貌,各项建设取得初步成效。

走进平梅村,道路平坦宽阔,房前屋后干净整洁,河岸边、绿道旁花团锦簇。新建的小公园内绿树成荫,三两老人在此休憩聊天,在蓝天的映衬下,一股清新宁静的氣息扑面而来。

2024年,平梅村以人居环境整治为抓手,持续推进全村基础设施建设,不断

优化乡村“颜值”。截至10月,该村共清理村巷道及生产工具、建筑材料乱堆乱放37处,清理房前屋后和村巷道杂草杂物、积存垃圾约20吨,整治垃圾乱扔乱放55处,整治污水乱排乱倒22处,开展美丽河道清淤约1.5公里,新植树木约100棵,美丽宜居的村容村貌已现雏形。

建设“百千万工程”典型村,打牢产业根基,壮大集体经济是根基。今年以来,平梅村持续发展特色水果采摘、怀乡竹编等项目,培育富民增收的源动力。同时,该村还建起商贸中心,村集体经济不断发展壮大,为改善人居环境提供保障。



怀乡竹编工艺。